

JANA KRIVOKAPIĆ

MISIJA OČUVANJA I PROMOCIJE CRNOGORSKOG JEZIKA U SRBIJI

Jana Krivokapić (2000), recitatorka, studentica Fakulteta za crnogorski jezik i književnost na Cetinju. Unuka crnogorskih iseljenika koji su se nakon Drugog svjetskog rata naselili u Lovćenac. Dobitnica godišnje nagrade „Da je vječna Crna Gora – Milorad Mido Vujošević“ koju UCS „Krstaš“ dodjeljuje za izuzetan doprinos u očuvanju nacionalnog identiteta crnogorske zajednice u Srbiji.



Uvođenjem crnogorskog jezika u službenu upotrebu u opštini Mali Idoš 2010. godine, crnogorska zajednica u Srbiji stekla je mogućnost da kroz zvanične manifestacije promovise jezik svoje postojbine. Uz logističku podršku Udruženja Crnogoraca Srbije „Krstaš“, koje je ujedno i inicijator ove ideje, Crnogorsko kulturno prosvjetno društvo „Princeza Ksenija“ iz Lovćenca osmislilo je 2016. godine projekat pod nazivom „Pokrajinska smotra recitatora na crnogorskom jeziku“. Do sada je Smotra održana tri puta i predstavlja jedinu zvaničnu manifestaciju na crnogorskom jeziku u prosvjetnom i obrazovnom sistemu Republike Srbije. Na Smotri učestvuju učenici osnovnih i srednjih škola sa teritorije AP Vojvodine. Na početku škol-

ske godine školama se dostavlja sva potrebna dokumentacija, pozicije takmičenja i odabrani tekstovi proze i poezije crnogorskih književnika (više desetina za svaku uzrasnu grupu: nižu, srednju i stariju). U nižu spadaju učenici od I–IV razreda osnovnih škola, u srednju učenici od V–VIII razreda, dok stariju uzrasnu grupu čine učenici srednjih škola. Nakon zvaničnih prijava od strane škola, organizuju se interna takmičenja unutar svake prijavljene škole i izbor najboljih za finalno takmičenje. Finalno takmičenje se održava u Crnogorskom kulturnom centru u Lovćencu, a broj recitatora je ograničen po uzrasnoj grupi i školi. Organizatori su formirali stručni tim sastavljen od prosvjetnih i kulturnih radnika iz crnogorske zajednice koji svojim

**CRNOGORSKO KULTURNO
PROSVJETNO DRUŠTVO**

**„PRINCEZA KSENIJA“
Lovćenac**



Detalj sa prve smotre

referencama obezbjeđuju uspješnu realizaciju projekta. Direktor Smotre je publicista Nenad Stević, istraživač i organizator crnogorske dijaspor.

2016/2017.

Na prvoj Smotri, za školsku 2016/2017. godinu, učestvovalo je 13 škola sa teritorije AP Vojvodine. Nastupe mladih

recitatora je pratio i ocjenjivao žiri u sastavu: Ljubeta Labović, crnogorski književnik i novinar; Aleksandra Vučinić, profesorica književnosti i Nikola Bulatović, amaterski glumac. U kategoriji nižih razreda prvo mjesto osvojio je Andrija Nešković, učenik prvog razreda Osnovne škole „Branko Radičević” iz Ravnog Sela. U kategoriji srednji uzrast najbolja je bila Anđela Gazivoda, učenica

osmog razreda Osnovne škole „Vuk Karadžić” iz Lovćenca, dok je kod srednjoškolaca prvo mjesto osvojila Tanja Čelebić, učenica Gimnazije „Žarko Zrenjanin” iz Vrbasa. U umjetničkom dijelu programa učesnici Smotre su uživali u klavirskom koncertu Muzičke škole iz Bačke Topole. Smotra je održana u suorganizaciji sa udruženjem „Crnogorsko dramsko recitatorsko društvo” iz Vrbasa.



Nagrada za recitatore od FCJK



Recitatori srednjoškolskog uzrasta na drugoj smotri

2017/2018.

Na drugoj Smotri, za školsku 2017/2018. godinu, učešće je uzelo 14 vojvođanskih škola. Takmičenje je pratio žiri u sastavu: Snežana Marković, profesorica književnosti; Milena Bulajić, recitatorica i voditeljka; i Aleksandra Vučinić, profesorica književnosti. Učenci Osnovne škole „Petar Petrović Njegoš” iz Vrbasa, Jovan Čabarkapa i Jovan Dragnić bili su najbolji u kategorijama za niži i srednji uzrast, dok su u kategoriji srednjoškolaca prvo mjesto podijelile Jana Krivokapić, učenica Gimnazije i ekonomske škole „Svetozar Miletić” iz Srbobrana i Maša Bilić iz Gimnazije „Žarko Zrenjanin” iz Vrbasa. U kulturno umjetničkom programu nastupila je pjevačka grupa „Princeza Ksenija” iz Lovćenca.

2018/2019.

Školske 2018/2019. održana je Treća pokrajinska smotra recitatora na

crnogorskom jeziku, koja je okupila recitatore iz 15 vojvođanskih osnovnih i srednjih škola koji su se nadmetali u govorenju najljepših stihova crnogorske poezije. Žiri su činili: profesorica književnosti Snežana Marković, dugogodišnja recitatorica i voditeljka Milena Bulajić i studentkinja Fakulteta za crnogorski jezik i književnost Nataša Vučinić. Pobjednik u kategoriji za niži uzrast je Todor Tušup, učenik Osnovne škole „Nikola Đurković” iz Feketića, dok su Boris Hajdu iz Osnovne škole „Petar Petrović Njegoš” iz Vrbasa i Dragana Nešković iz Osnovne škole „Branko Radičević” iz Ravnog Sela podijelili prvo mjesto u takmičenju za srednji uzrast. U kategoriji srednjoškolaca prvo mjesto osvojila je Vladica Kljajić, učenica Gimnazije „Žarko Zrenjanin” iz Vrbasa. U kulturno umjetničkom programu nastupili su Dramsko recitatorski studio i pjevačka grupa „Princeza Ksenija” iz Lovćenca. Manifestaciju je medijski ispratila televizijska ekipa redakcije za kulturu RTCG. Smotra je održana

Plakat - III Pokrajinska smotra recitatora na crnogorskom jeziku



**III POKRAJINSKA SMOTRA RECITATORA
NA CRNOGORSKOM JEZIKU**
učenika osnovnih i srednjih škola u AP Vojvodini

LOVČENAC
Crnogorski kulturni centar - 22. mart 2019.

Crnogorsko kulturno prosvjetno društvo „Princeza Ksenija” - Lovćenac

uz podršku Ministarstva kulture Crne Gore, Ministarstva prosvjete Crne Gore i Generalnog konzulata Crne Gore u Srbiji.

Nagrade

Pored zahvalnica i drugih poklona, svi učesnici finalnih smotri su od Fakulteta za crnogorski jezik i književnost sa Cetinja (FCJK) i Udruženja Crnogoraca Srbije „Krstić” dobili knjige iz crnogorske književnosti. Za pobjednike iz tri uzrasne kategorije i njihove nastavnike svake godine organizuje se, u prvoo sedmici jula mjeseca, višednevno nagradno putovanje na Cetinje. Opština Mali Idoš participira u troškovima prevoza. Tom prilikom gostima iz Vojvodine domaćin je Sekretarijat za kulturu, sport i mlade Prijestonice Cetinje. Pored svečanog prijema kod gradonačelnika i posete dekanatu FCJK, organizuje se obilazak kulturno istorijskih

znamenitosti grada i Njegoševog mauzoleja na Lovćenu.

Misija koji zaslužuje podršku

Misija projekta „Pokrajinska smotra recitatora na crnogorskom jeziku“ je očuvanje, promocija i prezentovanje crnogorskog jezika među učenicima osnovnih i srednjih škola na teritoriji AP Vojvodine, posebno među onima koji su potomci crnogorskih iseljenika. Takođe, cilj je da se sa crnogorskim jezikom upoznaju i druge zajednice u Vojvodini i da on zauzme svoje mjesto u višenacionalnom, multikulturalnom i višejezičnom ambijentu ove pokrajine. Imajući u vidu da je jezik temelj nacionalnog, kulturnog i državnog identiteta, ova, sada već tradicionalna manifestacija zaslužuje pažnju i podršku nadležnih institucija iz matice Crne Gore, kao i patriotskog dijela crnogorske dijaspor.